

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Суббота
23 августа
1941 года.
№ 186 (1522)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженежно

БОЙЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА,
НАША ЛЮБИМАЯ РОДИНА НЕ ДОЛЖНЫ ИСПЫТЫВАТЬ
НЕДОСТАТКА НИ В ЧЕМ.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙ-
СТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ! КАЖДЫЙ СОБРАННЫЙ НАМИ ПУД
ЗЕРНА—УДАР ПО ОЗВЕРЕЛОМУ ВРАГУ.

Священный долг перед родиной

На гигантском фронте, раскинушемся от моря и до моря, происходят упорные и ожесточенные бои. Наглый враг угрожает жизненным центрам страны.

Фашистские варвары, поработившие ряд стран Европы, хотят поработить нашу великую и свободную отчизну. Гитлеровские разбойники и бандиты охвачены дикой звериной ненавистью к великому русскому народу и всем братским народам СССР.

На полях сражений с немецкими бандитами решается вопрос о судьбе советского государства, решается вопрос о жизни и смерти народов Советского Союза.

В час грозной военной обстановки родина-мать призывает всех советских патриотов встать на защиту родной земли, с оружием в руках, не щадя своей крови и жизни, непоколебимо отстаивать каждую пядь земли страны социализма, защищать от гнусного вражеского нападения советские села и города.

Сейчас неизмеримо выросла степень ответственности каждого за судьбу родной страны, за судьбу советского народа. Фронт не может существовать без тыла, в тылу куется победа над врагом. Велики обязанности остающихся в тылу. Родина требует новых, невиданных дел от каждого советского человека.

Чувство ответственности перед родиной повышает требовательность к работе каждого трудящегося. Каждый теперь обязан работать за двоих, за троих.

Этим чувством глубоко проникнуты сердца трудящихся нашего района, как и всего советского народа. Колхозы района сейчас убирают урожай. Честно, самоотверженно трудятся колхозники на колхозных полях, стремясь убрать урожай без потерь, до единого зерна, изо дня в день повышают производительность труда, удваивают и утраивают нормы выработки.

Образцово поставили дело на уборке урожая колхозники колхоза «Заря». Благодаря правильной организации труда и стахановским методам работы, колхоз успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами.

Также успешно идут уборочные работы в сельхозартели имени Сталина, Лапшаинского сельского Совета. Оба колхоза одновременно с уборкой выполняют свои обязательства перед государством, уже полностью рассчитались по хлебопоставкам рожью, сдали зерном из первых обмолотов, перевыполнили планы озимого сева.

Самоотверженно работают в коллективном хозяйстве престарелые колхозницы Евдокия Дмитриевна Лебедева и Анна Си-

доровна Телегина (колхоз имени Красина, Макарьевского сельсовета), которые не отстают в работе от молодых. На жнитве озимых, например, вместо 8 суслов нажали по 9 с половиной суслов каждая.

На косе ржи в колхозе «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, тов. Корниенко скашивал по одному гектару за день. Жнец колхоза «Новый быт», Макарьевского сельсовета, тов. Золотухин на жнейке выжинает по 7 гектаров ежедневно.

Образцы высокой производительности на уборке урожая показывают колхозницы и колхозники колхозов Хмелевского сельского Совета. Товарищи А. Ф. Сусанина, Т. Ф. Заякина, А. С. Кучинова, Н. Г. Заякина, А. Ф. Кукушкина на жнитве вручную нормы выработки выполняют на 200 процентов (колхоз «12-ый Октябрь»). Члены сельхозартеля «Первое мая» Ломтева, Кудрявцева, Тюпина, Мелузова также выполняют по две нормы ежедневно, колхозница Шульдина Прасковья Дмитриевна вручную выжинает в день по 0,28 гектара.

Стахановскими темпами работают на уборке трактористы восьмой тракторной бригады (бригадир тов. Гусева). Повседневно перевыполняя нормы выработки, члены этой бригады сэкономили 7845 килограммов горючего. Более двух с половиной тонн имеет экономии горючего тракторная бригада № 13 (бригадир тов. Баранов), 891 кг сэкономила горючего четвертая тракторная бригада (бригадир тов. Базеев).

Льготеребилышник т. Кузнецов план теребления льна выполнил на 191 процент. Тракторная бригада № 7 (бригадир т. Рахманов) план озимого сева выполнила на 125 процентов.

Образцы трудового героизма показывают на своих постах и многие другие колхозники, рабочие и служащие района. Работать так, как работают лучшие, передовые люди — долг каждого трудящегося.

Огромна роль руководителей партийных, советских, хозяйственных — в обстановке отечественной войны. Большевики-руководители должны быть прежде всего организатором масс. Он обязан обеспечить претворение огромного патриотического подъема в дела, необходимые для защиты родины, для победы над врагом.

Сейчас, как никогда, нам необходима воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина и организованность. Сейчас необходима величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом. Для достижения победы необходимо полное напряжение сил всех трудящихся района.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не три немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а пять самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершмитта». Командир авиаподразделения майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено шесть фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница таганрогского завода имени Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, вырабатывая 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды краснознаменного цеха ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по

норме. Стахановка свердловского Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Баушевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работницы завода имени Макса Гельца т.т. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россошанском районе заняла колхозница — комбайнерка тов. Болтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили десять вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила пять автомашин с боеприпасами, несколько десятков

мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе двадцати танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышников окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил и сообщил об этом председателю сельского Совета тов. Белоконову. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подшивив устои небольшого деревянного моста у въезда в село колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом.

На вопрос корреспондента английского агентства «Экспресс Телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соот-

ветствует действительности. Факты говорят о другом.

На николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь-то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что строившиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, также были взорваны, вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.

Мясо, молоко, масло — на оборону государства

С единой мыслью, члены колхоза «Новый быт», Макарьевского сельсовета, укрепить мощь своей страны, на общем колхозном собрании решили: в народный фонд обороны родины сдать 1000 литров молока, одного бычка, весом 200 кг и засеять в фонд обороны 1 гектар озимых.

Каждый трудоспособный член колхоза обязуется ежемесячно отчислять в фонд обороны по одному трудовому до полного окончания отечественной войны.

И. Бакин,
председатель колхоза.

В фонд обороны страны

По предварительным данным, полученным 20 августа Народным Комиссариатом Финансов СССР в фонд обороны страны к 16 августа поступили денежные взносы в сумме 153,5 миллиона рублей.

Кроме наличных средств трудящиеся передали в фонд обороны на значительную сумму облигации государственных займов, драгоценные вещи и другие ценности. С каждым днем поступление взносов в фонд обороны усиливается.

(ТАСС).

Показывают образцы трудового героизма

Больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов стремятся дать для своей любимой родины колхозники и колхозницы промколхоза «Первая пятилетка», Звернинского сельского Совета. Каждый член артели во имя родины, во имя победы над врагом старается трудиться на колхозных полях, как можно лучше, как можно больше и качественней дать

выработку за день.

Особо отличаются на уборке хлебов колхозники Купцова Н. Я., Крусанова А. П. и Торопов Д. Н. Каждый из них скашивает по 0,40 гектара.

Вязальщицы снопов А. Н. Мухина и Е. П. Фарутина вместо нормы 330 снопов навязывают по 440 снопов в день.

Е. Смирнова.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича

Фотохроника ТАСС

Сдают хлеб государству

Колхозы Варнавинского сельсовета ежедневно направляют обозы с хлебопоставками государству.

На сегодня план хлебопоставок по озимым культурам выполнен сельсоветом на 60,4 процента.

Колхоз «Свобода» (председатель т. Суелов) сдал рожь на 100 процентов. Близок к выполнению плана и колхоз «Ленинский путь». **М. Горбунова.**

На благо родины работают не покладая рук

Горячим патриотизмом проникнуты все дела колхозников и колхозниц сельхозартели «Победа», Звернинского сельсовета. Колхозники готовы грудью защищать свое колхозное добро, работать, не покладая рук, для фронта, для разгрома фашистских полчищ, эта мысль живет в сердце каждого члена артели.

Особо самоотверженно работают в коллективном хозяйстве жены ушедших товарищей на фронт, они с большим желанием, не падая духом, выполняют двойную нагрузку на производстве и полностью заменили в работе своих мужей и товарищей.

Например, вместо ушедшего в действующую Красную Армию, кладовщика колхоза Соколова И. В., вела на этот пост его жена. И, несмотря на то, что она имеет 4-х малых детей, работу выполняет четко, аккуратно, кроме этого, успевает

работать и в поле, на уборке хлебов. Тов. Абрамова К. В. несет две ответственные работы: телятница и заменила заведующего животноводческой фермы. Она выполняет две серьезные нагрузки. За весь период ее работы не было ни одного случая падежа телят и весь молодняк, в количестве 32 голов, хорошей упитанности.

Также образцово работают жены ушедших на фронт, звеньевые Куртина П. П. и Абрамова П. П. На уборке хлебов выжидают по 0,20 гектара, при норме 0,12 га. Своим личным примером они увлекают и других колхозниц на самоотверженный труд.

Сейчас все звенья колхоза производят околот и расстильня. Члены звена обязались расстильню на 100 процентов в августе месяце.

В. Баранцева.

Как фашистские орды грабят поработанные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На

каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою

жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня

захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!

**ЗА ГРАНИЦЕЙ
ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ
АВИАЦИИ**

ЛОНДОН. 21 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера вечером английская авиация бомбардировала неприятельский аэродром близ Алькмаара (Голландия). Прямым попаданием разрушен один ангар. Другое соединение атаковало несколько сторожевых кораблей около Фризских островов.

У южного побережья Норвегии было серьезно повреждено грузовое судно противника.

Налетам подверглись также некоторые аэродромы противника в оккупированной зоне Франции.

По уточненным данным в течение 19 августа было сбито 14 германских самолетов.

Сегодня утром усиленной бомбардировке подвергся крупный металлургический завод в Эймейдене (Голландия). Ряд бомб попал в прокатный стан. Второй эшелон бомбардировщиков, прилетевший через несколько минут после этого, снова сбросил бомбы на центр завода.

Днем английская авиация бомбардировала промышленные объекты и железнодорожные пути в районе Сенд-Смера и Бетона (Северная Франция).

Действия германской авиации были вчера и в ночь на 21 августа весьма ограничены.

**РАЗРУШЕНИЯ В БЕРЛИНЕ И
ГАМБУРГЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ
ВОЗДУШНЫХ
БОМБАРДИРОВОК**

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Эверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден штеттинский вокзал и железнодорожная станция Вилдербен. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина в западной части города. Разрушено или повреждено большее количество заводов.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга 2 недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома на набережной канала Алстерфлет эвакуированы в связи с тем, что вода залила подвальные помещения.

(ТАСС)

**ПОТОК НЕМЕЦКИХ РАНЕНЫХ
С ВОСТОЧНОГО ФРОНТА**

Как передает стоковый корреспондент агентства Рейтер, из Норвегии, сообщают, что там значительно сократилось движение по железным дорогам, так как необходимо пропустить многочисленных эшелонов с немецкими ранеными, идущие из Финляндии.

(ТАСС)

Отв. редактор А. Бубнов.